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Kgész évre . . . 10 frt — kr.
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A lap szellemi részét illetfi minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bermentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereekedésóbcn 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz 
alatt.)

DEBRECZE
A DEBREGZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési dij

MEGJELEN NAPONKINT FEInTTEEC ES VASARNAF KIVÉTELÉVlH^''■'*

N( L-y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések .i!ku 
szerint jutányos áron vétetnek f.-l Bel«,- 

dij minden kül .n beigtatásert 30 kV

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőséé 
ben és kiadóhivatalban Főtér 1828 sz

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre! 
A harmadik évnegyed közeledvén, 

bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik előfizetési dijaikkal hátralék­
ban vannak, e hátralékok kiegyenlítésére.

Programmot adnunk, lapunk irányát 
fejtegetnünk szükségtelen. Az a negyed- 
százados múlt, mely a »DEBRECZEN« 
mögött áll, fényes bizonysága annak, 
hogy a lapunk állal követett irány helyes 
volt s ettől az iránytól, azoktól az esz­
méktől. melyeket eddig szolgált, a jövőben 
sem fog eltérni.

A reklám-csinálás, az öndicsérgetés, 
a sokat-igérés nem a mi mesterségünk. 
Ezt a szerepet átengedjük másoknak, 
mert mi nem a hangzatos, de üres sza­
vakkal, nem beválthatatlan Ígéretekkel, 
hanem becsületes, ernyedetlen munkás­
sággal igyekszünk olvasóink támogatását 
kiérdemelni.

A »Debreczen« előfizetési ára:
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Netaláni tévedések kikerülése vé­

geit vidéki t. eiőfizetőinkat arra kérjük, 
hogy előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni: »A DEB­
RECZEN kiadóhivatalának, Debreczen.«

Á,Debreczen* szerkesztősége és kiadóhivatala.
JELENTÉS

Eötvös Károly és képviselőtársainak tnrini átjárói.

Az országgyűlési függetleuségi és 48-as 
pártkörből kilépettek szombaton gf. Károlyi 
Gábor elnöklete alatt értekezletet tartottak, a 
melyen Eötvös Károly. Nagy Gyula és gróf 
Károlyi Gábor Írásban előterjesztették a kö­
vetkező jelentést :

Jelentés
Kossuth Lajos nagy hazánkfiánál Turinban tett 
látogatásunkról es nagy hazánkfiával tartott 

értekezésünkről.
Tisztelt barátaink '

Mihelyt elhatároztuk a Turintia utazást 
s megállapítottuk indulásunk napját : azonnal

A JOItEMEX” TAROMJA.

AZ IPAR ÜNNEPÉN!)
Szálljon ma a dal égbe fohászképen 
Iladd égjen a szem s a szív ürömében.
S hol bajnokot vár diadalmi bére, 
kgy jöjjetek a munka ünnepére.

Kész a borostyém koszorúba kötve.
Iíogy a barázdált homlokot befödje.
Kinek agyat a gondok terhe nyomja. 
Legyezze lágyan örök zöldfa lombja.

Ó jertek, jeliek, karunkba öleljük 
És öröm-könyet sírjunk vele együtt. 
Sziveink jobb helyt úgy sem dobogóinak, 
Mint nemes szivén nmnka bajnokának.

Az a nemes szív! Lölaratta vére,
Mely hullva hullt a pálya fövenyére.
Nincs méis nemes vér. nem ismerek másat 
('sak, mely küzdésben harezporondot éiztaf.

Kincsek, születés, rang, királyszék semmi, 
Csupán egy utón lehet nagyra menni, 
Melyen a harezos nagygyá, nemessé lesz,
S mélyen jut a föld közelebb az éghez.

Csupán a munka nehéz, rögös utján, 
Verejtékezve, Bérezve, de futván 
S inig sebed és nagy fáradtságod éget: 
Szomjazva örök. igaz dicsőséget.

Ilogy ki derék, hogy ki áll meg halálig, 
Ezen az utón, meg csak ezen ralik.
S iga, mely átokként hullt egykor fajunkra, 
Emberértéknek próbakő a munka.

*) Szavalta szerző az iparos-kör jubileumán.

már Budapestről, de útközben Velenczéből is 
értesítettük liultkaynét érkezésünk idejéről. F, 
hónap\17-ikén indultunk s lilikén érkeztünk 
Turinbit, hol a vasúti ittdóháznál dr. Basso, 
Kossuth háziorvosa, várt és fogadott bennün­
ket, nagy hazánkfia azon szives üzenetével, 
hogy mindjárt délután 3 órakor óhajt bennün­
ket fogadni. A kihallgatásra mindhárman, úgy­
mint : Eötvös Károly, gr. Károlyi Gábor és 
Nagy Gyula képviselők, együtt jelentünk meg 
és együtt volt velünk folytonosan dr. Eötvös 
Bálint.

Kossutli kegyesen fogadott bennünket ; 
sőt látható örömmel és szívélyességgel érteke­
zett velünk s intézett több fontos politikai 
tartalmú kérdést hozzánk s főleg Eötvös Ká­
rolyhoz. Ebédre már eleve meghívott, mely 7 
órakor kezdődött ; ezt megelőzőleg hat órakor 
félbeszakítottuk az értekezési. Az ebéden jelen 
volt Kossuth háziorvosa és titkára, Aulich is. 
Ebed után a kormányzó dolgozószobájába 
vonultunk, a hol nagy hazánkfia éjjel féltizenkét 
óráig beszélgetett velünk. E beszélgetés alatt 
már szóba jött a függ. és 48-as párt mai vál­
sága is. A következő napon, 20-ikán d. u. két 
órakor Eötvös Károlyt és 3 órakor gr. Károlyi 
Gábort magánkihallgatáson fogadta s később 
ismét mindhárman együtt értekeztünk vele. 
Ebédre isméi kegyesen meghívott bennünket s 
ebéd után magánul tartott féltizenegy óráig. 
Nagy Gyula ekkor búcsút vett a kormányzó­
tól es Kultkayué-tól ; minthogy 21-én reggel 
elutazni szándékozott. 21-én a kormányzó d. 
u. 2 ‘/4 órára Eötvöst s későbbre gf. 
Károlyi Gábort rendelte magához. Az ez napi 
kihallgatások délután hat óráig tartottak, a 
mikor a kormányzótól búcsút vettünk s ő 
Eötvöst és gr. Károlyit bucsu/.ás közben érzé­
kenyen megölelte és megcsókolta, dr. Eötvös 
Bálintnak pedig kedves emléktárgyat adott.

Teljes hűséggel s tárgyilagossággal ter­
jesztettük a kormányzó elé, a többszöri 
értekezés folyamán, a függ. és 48-as párt s az 
ország mai helyzetét és engedő met kértünk 
tőle arra, hogy előterjesztésünkről úgy párt­
feleinknek, mint választóinknak liü értesítést 
adhassunk. Az engedélyt kegyesen megadta.

Előterjesztésünk lényege összesegbert a 
következő volt :

»Mi Kossuth politikáját ténylegesen, egész 
terjedelmében nem követjük ; minthogy Magyar- 
országnak és a Habshurg-háznak összeférhetet­
lenségét nem fogadjuk el; de az összes pártok 
és pártárnyalatok közt mi állunk hozzá legkö­
zelebb, mert a mi változtathatatlan alapél- 
vünk : Magyarország állami függetlensége, a 
melyet — miként ezt választási Szózatunk s 
felirati javaslatunk kifejti, semmi tölteteihez nem 
kötünk és semminek alá nem rendelünk. E té­
ren a kormány elszánt ellenzéke vagyunk. Mi 
nem hánytorgaijuk az úgynevezett »personalis

És mondjad ember, mondjad kérdve kérdem 
Jiezárult-é mindörökre az éden 
Elhagyott-é hát alkotód kegyelnie.
Égbe vezérlő, nagy csoda szerelme ?

'ír csak azt hallod: diirg a szörnyű átok, 
De én a villám-fénynél íme látok,
Látom az éltkot, mint fordul áldásra,
S lesz Alkotódnak teremtésben társa.

Erdő, mező, a bérezek szikla keble,
Hálózza kincsét alkotó kezedre.
S mi durran jő fel a föld közepéből 
A. te kezedben mind alakul, szépül.

A nagy műhelyben zug, morog a katlan
5 mit az vajúdni megszül öntudatlan 
le öntudattal képezed azt újra.
Így munkál benned a Teremtő ujja.

És kezeidben, nézzed: mi varázs van.
E sötét csillag fényben, ragyogásban.
Ilát ez a fold a haliíl völgye lenne '
Nem, nem! az édent újra bírod benne.

6 te az Urnák teremtésben társa 
Légy büszke, ember, e nagy alkotásra.
Tégy köszönd föl, jöl kiérdemlcttcd,', 
Ragyogjon a harci győzelme feletted.

Vor fia : ember, kit ily nagy kegy éré.
Légy büszke Isten e csodás kegyére,
S míg emberhátrány térdre hullva nem léit, 
Nagy alkotódnak mondj rebegve ludat.’

Mánkéul után igy, inig a föld éden lesz : 
le magad újra visszatérsz Istenhez.
S nem nesz Inéiba elmúlásod ellen :
Eólvcsz magába örökélő Szellem.

JánoHsy Zoltán

unio>-t, mely a mi elvünknek sem nem alap- 
föltéte. sem nem ellentéte, s a melyet nem ta­
gadunk, de a melyhez sem Magyarországnak, 
sem az uralkodóháznak fennállását nem kötjük 
végre, a melynek már ligronék, akár a part­
körben maradottak által való hánytorgatását, 
minthogy ez nem aktuális kérdés, egyáltalán 
szükségtelennek, sőt, minthogy mindenki azt 
érti alatta, a mit akar, gyanúsnak tartjuk. A 
királyhoz és az uralkodóházhoz való loyalitásunk 
is erős és kétségtelen ; csakhogy a kölcsönös­
ség s viszonosság föltétele alatt : a mint ez 
szabad nemzetnél másként nem is lehet s ezer 
év óta nemzetünknél másként sohasem volt.

Az egyházpolitikai javaslatokat határozot­
tan támogatjuk azért, mert ezek elvileg s ál­
talában a mi régi elveinknek megfelelnek, a 
mint azokat 1892-iki felirati javaslatunkban s 
1891-tk választási Szózatunkban kifejtettük. De 
támogatjuk azért is, mert mi a javaslóit intéz­
mények által a főpapságnak s az ellenséges 
érzületű nemzetiségeknek, valamint egyidejű­
leg a főrendeknek hatalmát és befolyását akar­
juk csökkenteni . mivelhogy e hatalom és be­
folyás a mi függetlenségi törekvéseinknek szá­
zadok óta mindig határozott ellensége volt és 
az is marad. Ép ez okból mi magyar nemzeti 
s egyúttal szoros függetlenségi politikának tart­
juk az egyházpolitikai kérdések gyökeres meg­
oldását. Végre támogatjuk azért, mert a valódi 
haladásnak 1848-ban lerakott dicső elveit meg­
valósítani megfelelő részben e javaslatok hi- 
valvák.

A párlkörböl való kilépésünk kikerül­
hetetlen szükség volt. (Itt következik a kilépés 
indokainak előadása, mely azonban politikai 
okokból egyelőre nyilvánosságra nem hozatik.)

Mi «pponyi pártjával nem akarunk még 
taktikai egyezségre sem lépni. Mi úgy tapasz­
taljuk. hogy az idegen pártokkal való állandó 
barátkozás lanyhává teszi az elvhüséget. Míg 
az Appunyi-part ellenzéki íjnarad : nem keres­
sük vele a viszályt ; de politikájában ép úgy 
nem találjuk meg a nemzet jogos igényeit, mint 
a kormány politikájában. Azon jelszó : »Segít­
sük Apponyit, éljen Kossuth !* szintén csak 
álorczásság. Az Apponyi-pá'rthoz tartozó hír­
lapok rendszeres ellenségeink már hosszú 
idő óla.

Mi nem biztosítjuk, nem is hisszük, hogy 
a W ekerle-kormány az egyházpolitikai javas­
latokat diadalra képes vinni. A mi feladatunk 
az, hogy a javaslatokat támogassuk a We- 
l>erle-kormány alatt ; de határozottan támo­
gatjuk más kormány alatt is. Ha ezektől a We- 
kerle-kormány elter : e kormányt e téren is 
csak oly elszántan támadjuk, mint a közjogi 
téren.

Ma Magyarországot Becsből, Rómából és 
Turinböl kormányozzák. Mi tiltakozunk mind 
a bécsi, mind a romai kormányzás ellen : a

\ (lebreezviii iparos-kör förlénelc.
Irta Grnnvald József.

(Felöl vas tatolt a körnek lS'Jil jun. 25-én tartott ti­
zedik évfordulati ünnepélyén .)

Hazánk ipari fejlődésének történetében j 
különösen három korszakot lehet megkülön- j 
bözlntni. Az első korszak terjed addig, inig a i 
ezéhek megszűntek lenni Magyarországon a 
második korszak tart, egészen az 1884. évi 
XVII. törvényezikk életbeléptetéséig ; a har­
madik korszak pedig kezdetét vette az emli- 
litelt uj ipartörvéuynyel, mely immár kilencz 
év óta sorozza az iparos osztályt czélszerü és 
hasznos szervezetbe.

Kétséget nem szenved, hogy a három 
korszak közül a legérdekesebb az, melyben a 
ezéhek léteztek, mondhatnám uralkodtak, mert 
valóságos államot képeztek az államban. — A 
ezéhekben csoportosult iparosok, engedély le­
velükben foglalt kiváltságok alapján a szó tel­
jes értelmében maguk alkottak maguknak tör­
vényt, melyet a hatóságok is tiszteletben tar­
tottak ugyan, de a mely természetesen sem 
az iparosok haladasa, sem közérdek tekintete­
bén nem lehetett hasznos és üdvös, mert az 
annyiféle volt, a hány félék a ezéhek voltak, 
és azok a kiváltságok, melyek a ezéhek köré­
ben tapasztalhatók voltak, inkább elszigetelt­
ségre vezettek, mint a haladást mozdították 
elő. Az idők folyása, a keletkezett uj szellem, 
elseperte tehát a ezéhek ósdi intézményét, 
melynek helyébe léptek az ipartársulatok.

Az ipartársulati szervezet azonban már 
nem birt azon kötelező erővel, mint a ezéhek 
szervezete, hogy tudniillik, minden iparos kö­
teles lett volna társulatba belépni, — és ám 

I bár ezen társulatok is, mint a ezéhek, magok 
I szegódtették tauunczaikat és szabadították fel

turinit tie akarjuk segíteni Magyarországba Ha 
Kossuth támogat bennünket, azt nemzeti sze­
rencsének tekintjük de ha nem támogatna i< 
bennünket, mi akkor is és örökre legközelebb 
fogunk hozzá állani.

Az ellenséges pártok és törekvések sok­
szoros gyanúval kisértek bennünket. Először 
elneveztek függetlenségi kormánypártnak , az­
után elneveztek 49-es Kossuth-pártnak, evvel 
leginkább Ugronék gyanúsítanak , legutóbb el­
nevezlek forradalmi kormánypártnak. Meg sze­
rencsénk volt részben Kossuth legutóbbi leve­
le, a mely ezen otromba gyanúsításoknak vé­
get vetett.«

Mindezek előterjesztése után kértük, hogy 
a kormányzó kegyeskedjék véleményét meg­
mondani. - Nagy hazánkfia a következőkben 
összegezte és mintegy utasításként hangsú­
lyozta véleményét :

»Határozottan helyeslem önök azon 
kijelentését, hogy önök programmja: Ma­
gyarország függetlensége, amelyet semmi 
feltételhez sem kötnek és semminek alá 
nem rendelnek. A párt elnevezéséből a 
»48-as«-nak elhagyását szükségesnek far­
tőin ; mert ez vagy azt jelenti, amit Ma­
gyarország függetlensége jeleni s ez ősei­
ben »tautológia« ; vagy pedig mást jelent 
s ekkor megzavarja a fogalmakat: s igy 
káros is lehet.«

»A personalis unió hánytorgatását 
én sem helyeslem. Próbálják meg önök 
ezzel Magyarország függetlenségét becsü­
letes, őszinte el ha! á rozot tsággal. miként 
1848-ban megpróbáltam én is. Én ugyan 
nem hiszem, hogy az sikerül, mikén! 
nekem sem sikerült; de ám próbálják 
meg. Ehhez azonban a personalis unió 
hánytorgalása nem szükséges.«

»Határozóban rosszallóm a más elve­
ken levő pártokkal a fegyverbarálságol. 
Ebben önöknek igazat adok.«

»A delegácziót nyílt kérdésül hagyni 
nem helyeslem. Ha önök kezdetben be­
lementek volna, nem tartottam volna 
helytelennek: mert ha az országgyűlés­
ben helyet foglaltak, annak egyik bizoll- 
ságában is helyet foglalhattuk volna He 
minthogy a párt barminezhárom év óta 
mindig következetesen ellenezte a dele- 
gáczióbamenést: most ennek nyílt-kér­
désül hagyása nevetségessé lenné a pár­
tot a nemzet előli. Nem is lenne az 
odamenelelnek semmi haszna «

segédeiket, dijakat állapítottak meg, büntetést 
róttak ki, mégis az iparosok többsége ezen 
szervezettel sem volt megelégedve, s mindin­
kább kezdtek emelkedni hangok, melyek az 
ipartörvény módosítását, a szervezetnek más 
alapokra fektetését kezdték sürgetni

Érdekes itt felemlíteni azt. Iiogv hazánk 
iparosainak azon része, mely az adott hely­
zettel megelégedve nem volt, állandó és l'ulv- 
tonos panaszával nem azt akarta elérni, hogy 
a kor haladásának megfelelő törvén; alkotása 
által helyzete javíttassák, hanem az eltörölt, 
de még el nem felejtett ezéh rendszer vissza - 
állítását óhajtotta. A villágoság helyett a sö­
tétséget !

Épen ezért az a kor, melyről most szó­
lok. inkább aggodalmakat és elégedetlenséget, 
mint a sorsban való megnyugvást idézett elő, 
s az úgynevezett mesterek nagy része 
még csak egy jobb jövendőnek reményét is 
kizártnak hitték, s emlékezetükből alig voltak 
eltávolithatók az eltörölt avult intézmények. 
És noha számosán voltak az iparosok között, 
kik a beállott uj korszakban egy jobb, egv 
biztosabb jövőnek zálogát látták lefektetve, 
mindazáltat az elégedetleneken bizonyos les 
pedés vett erőt, az uj hajlékban nem éreztek 
jól magukat, s inkább visszavágyódtak a regi 
rozzant épületbe.

Ezen viszonyok közepette, de még az uj 
1884-iki törvény életbe lépte előtt akadt Del) 
reczen városában egv férfiú, kin-k minden 
egyszerűsége mellett is úttörő szelleme, első 
hintette el a magot, melyből kikelt az eszme, 
s a minden kezdeményezésnél tapasztalható 
közönynek legyőzésével, s ann; i akadálynak el 
1 en'állásával, nem kicsinylendo faradsággal, de 
lankadatlan btizga ómmal, alakot adott az ige­
nek, a létesítendő debrezeni iparos-kör esz-
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»Örvendek, hogy a Wekerle-kormfiny 
fölvette programmjába az egyházpolitikái 
kérdések megoldását, minthogy huszonöt 
év óta azt tapasztaltam, hogy semmi 
sem sikerült, amit a kormány magáévá 
nem tett. E kérdésekre most mar na­
gyobb súlyt fektetek, mint előbb: mert 
azt látom, hogy ez idő szerint ezek do­
minálnak mindent.«

»Nagyon sajnálnám, ha a kormány 
az egyházpolitikai kérdésekben megbuk­
nék. Ez olyan lenne, mint Helfynek meg­
írtam, mint ha a fürdővízzel a gyerme­
ket is kiöntenék. Komoly államférfi előtt 
a kormánybuktatás nem végczé! A kér- j 
dés az: mi jön utána. Ha a kormany- 
buktatás csak egyetlen lépéssel is előbb­
re viszi a függetlenséget: akkor buktas­
sák meg a kormányt. Az egyházpoliti­
kai javaslatok megbuktatásánál ez esetet 
nem látom.«

»A függetlenségi párt ereje sohasem 
lesz teljes, hacsak a »szabadelvű« hala­
dás terén s az egyházpolitikai kérdések 
megoldásában, határozott állást nem lóg­
lak A függetlenségi párt természete hozza 
magával, hogy a szabadelvű haladás élén 
kell állnia.«

»Áttérek a praktikumra. Mindent 
meg kell önöknek tenniük, hogy 
a párt ismét egyesüljön. A sze­
mélyeskedést egyáltalán kerülni kell Jöj­
jenek össze s tárgyilagosan beszéljék 
meg a dolgot. Proponálják önök, hogy a 
pártkörben maradottak küldjenek ki há­
rom férfiút s önök is hármat. Ezek ta­
nácskozzanak. De a puszta »egyesülés« 
jelszó nem ér semmit. Az egyesülésnek 
önök közös felirata alapján, valamint az 
általam érintett elvek alapján kell meg­
történnie. Ha ez nem sikerűi, akkor majd 
megmondom végső véleményemet.«

Ezekből állott lényegileg nagy hazánkfia 
határozott kijelentése. Eötvös Károly ezeket, 
nagy hazánkfia elözetesenjkikért s megadott en­
gedélyével, a kijelentés közben irónnal papírra 
tette "s ennek segélyével a kormányzó ur előtt 
szóról szóra ismételte. Később gróf Károlyi 
Gábornak, szintén a kormányzó előtt, ismét 
egész terjedelmében elmondotta, illetőleg föl­
olvasta és a kormányzó ur szóról szóra helye­
selte s egyúttal kegyesen megengedte, hogy ezt 
veletek közölhessük s nyilvánosságra is hoz­
hassuk Elbucsuzasunk ezután történt —• k 
napon, junius 21-ikén, este Turinból el­
jöttünk és 23-ikán együtt Budapestre ér­
keztünk. Jelentésünket azzal zárjuk be, hogy a to­
vábbi teendők s különösen jelentésünk nyilvá­
nosságra hozása tárgyában az elhatáro­
zást egyedül a ti bölcsességtektől várjuk, ma­
radván

Budapesten, 1893. junius 24-ikén 
hü elvtársaitok :

Eötvös Károly Gróf Károlyi Gábor. Nagy Gyula

A jelentést az értekezlet örvendetesen 
vette tudomásul s közzétételét elhatározta, to­
vábbá kimondta egyhangúlag, hogy annak ér­
telmében a maga részéről kiküldi Eötvös 
Károly, Nagy Gyula és Horváth Adám képvi­
selőket azzal, hogy Kossuth Lajos nagyhazánk­
fia üzenete alapján keressék meg a független­
ségi és 48-as pártkört. .’ a maga részéről 
szintén három tagot kmaion ki s azokkal a 
jelentésbeue foglaltak ar-mu: ■ telével bocsát­
kozzanak tárgyalásba.

Az értekezletan jelen voltak gróf Károly1 
Gábor elnök. Horváth Adám jegyző, Eötvös 
Károly, Madarász József. Herman Ottó, Veres 
József.’ Pogrányi József, Bemczky Árpád, Kiss 
Albert, Rigó Lajos, Madarász Imre, Sturmán 
György, Luby Géza, Uray Imre.

Az értekezlet határozata következtében 
gróf Károlyi Gábor elnök és Horváih Adám 
jegyző a következő levelet intézték Justh Gyu­
lához, a függetlenségi és 48-as pártkör el- 
nökhez;

Justh Gyula orsz. képviselő urnák, mint 
az orsz. függetlenségi és 48-as pártkor elnö­
kének. Budapest.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni önt 
s általa a függetlenségi és 48-as pártkört, 
hogy azok, a kik a múlt hó 19-iki határozat 
következtében a pártkörből kiléptünk, a mai 
napon tartott értekezletünkön a következő ha­
tározatot hoztuk:

«Eötvös Károly, gróf Károlyi Gábor és 
Nagy Gyula képviselőknek Turinban, Kosssuth 
Lajos nagy hazánkfiánál tett látogatásáról s 
a vele tartott értekezésről szóló jelentés alap­
mű megkeressük az országos függetlenségi és 
48-as pártkört. hogy a maga kebeléből három 
tagot küldjön ki, a kik az általunk kiküldött 
Eötvös Károly, Nagy Gyula és Horváth Adám 
képviselőkkel a Kossuth Lajos üzenete alapján 
tárgyalásba bocsátkozzanak.»

Ezen határozatot azzal van szerencsénk 
közölni, hogy jelentést tevő társaink előtt 
Kossuth Lajos azon véleményét fejezte ki, hogy 
a pártkör részéről Justh Gyula, Helfy Ignácz 
és Polcnyi Géza képviselő urak küldes­
senek ki

Budapesten, 1893. juiius hó 24.
Az értekezlet megbízásából 

Horváth Adám s. k. Gróf Károlyi Gábor s. k. 
jegyző. elnök.

Mi, a kik őszintén óhajtjuk az országos 
függetlenségi és 48-as pártkörben kitört vi­
szály elintézését, úgy a fenti jelentést, mint a 
hozott határozatot örömmel vesszük tudomá­
sul s reméljük is, hogy a kiküldött s a párt­
kor részéről kiküide ndö képviselőknek sikerül 
a békés kiégj ezós útját megtalálni s pártunk 
ismét teljesen egybeforr és ezen egybeíorradás 
után erősebb lesz. mint valaha volt!

Az egyesülést óhajtja Kossuth s ugyanezt 
óhajtják a függetlenségi érzelmű választo-pol- 
gárok is.

Politikai ellenfeleink, kik folytonosan szít­
ják köztünk a viszályt, maguk tartása által 
szintén az egyesülésre intenek bennünket. Az 
egyesülés meg is lesz s pártunk hívei mindan­
nyian egy táborban lógnak küzdeni a függet­
len Magyarországért1

Tsida ur, a főtrafikos A napokban 
„i-ik meg hogy Pozsony város közgyűlésen 
m nő bedrány okozója lett Tsida János a po- 
“onyi főtrafikos. A Mária Terézia szobrának 
ügyéi tárgyalta a közgyűlés, s nagy lelkesedés­
sel fogadták azt az indítványt, hogy a város
hatvanezerforintot szavazzon a meg nagy királyné
pmléks"obvára. S ekkor fellálotl Tsida ur, a fó 
trafikos, s czmikus német beszédben Ntegette, 
hogy ez a szobor egészen telesleges. A fötiafi 
kos városatya dikezióját így végezte

Különben nem is magyarok mentették 
ineu a hazát, a monarkiát és az uralkodó ha- 
“at Ha nem jön az idegen Laudon tábornok 
és Jenő herczeg, akkor még most is a nyakun­
kon volna a török.

Már ez a dikezió is mutatja, hogy isicta 
ur a főtrafikos, egészen más lokalitásba való, 
mint a főtrafikba, — de még inkább igazolja 
az alább közölt nyílt levél, melyet Hantaller 
„ajos országgyűlési képviselő intéz Wekerle 
Sándor pénzügyminiszterhez. A nyílt le\éi így
hangzik: , , . MHévizfürdő, junius 22.
Nyjlt levél Wekerle Sándor pénzügyminiszter 

úrhoz!
Kegyelmes Uram 1

A szabadságharcz leverése után Pozsony­
ban több vértanúval együtt kivégezték Rázga 
Pál ágostai evangélikus vallásu lelkészt is.

Kivégezték pedig azért, mert bizonyos 
Tsida János nevű individuum feljelentést tett 
ellene Haynaunál. Tsida Jánost magyarirtó mű­
veleteiért az abszolút kormány megtette Po- 
zsonyváros főtrafikosává.

' Vagyok bátor kérdeni excellencziádat : 
volt-e Tsida János pozsonyi főtrafikos 

szomorú múltjáról tudomása ?
s ha nem volt, fog-e intézkedni, hogy a 

magyarság ezen ellenségének kezéből a tőtrafik 
kivétessék?

Kiváló tisztelettel
Hentaller Lajos,

Gyöngyös város országgyűlési képviselője.

KÜLFÖLD.
Román tanulók manifesztuma

Bukaresből írják: Az egyetemi hallgatók azt hatá­
rozták el, hogy uj manifesztumot fognak kibo­
csátani a magyarországi román kérdésről s 
ezt sok ezer példányban fogják terjeszteni 
bel- és külföldön.: ezenkívül az ország iw,- 
szes városaiban tiltakozó meeting!-., lenins- 
nek a magyarok ellen.

Szláv testvérisiilés, Cettinjébőí i.. 
ják, fiogv a balkány-félszigeti első szerb könyv­
nyomda’400 éves fenállása fordulójának meg­
ünneplésére elmegy Alexandrow orosz tanár is 
s magával viszi Nikita fejedelem részére a ka- 
záni egyetem, theologiai akadémia és régészeti 
egylet d’isztagsagi. Nincs kizárva, hogy apra.- u 
dalszínház is közre fog működni az ünnepi... 
geknél.

Keroskedelmi szer ződésnnk Szer­
biával Belgrád. junius 23. A szkupstina v 
Ausztria-Magzarországgal kötött kereskedő; 
szevzödést élénk vita után,amelyben alegkív;;. 
lóbb radikális szónokok, a kereskedelmi mi­
niszter, Vesznics dr. előadó, Paca dr. és Itiii,;- 
novics vettek részt, egyhangúlag elfogadta

BELFÖLD.
Brankovics patriarch a »liberá­

lis reformok ellen A karlóczai szerb egy­
házi kongresszuson a választmány meginter- 
pellálta Brankovics pátriárchát, hogy mi az ál­
láspontja a magyar kormány egyházpolitikájá- 

szernben. — Brankovics azt válaszolta, 
hogy 5, bár a kormányhoz feltétlen bizalma 
van, a püspöki karral tart a reformok ellen való
akcziójában. _

Katonai egyének bírósági idé­
zésé Az igazságügyminiszternek értésére ju­
tott, hogy katonai egyének több esetben fölöt- 
tes hatóságaik mellőzésével idéztettek meg a 
bíróságok áltál. Ennek folytán felhívja a mi­
niszter a bíróságok figyelmét azon rendeletek 
fennálló intézkedésének pontos megtartásává, 
melyek szerint a honvédség, a közös hadsereg, 
hadi tengerészet és csendőrség kötelékében 
tényleg szolgáló egyéneket, bármily ügyben s 
bármily minőségben kell is bíróság előtt sze­
mélyesen megjelenniük, a bíróság mindenkor 
felettes parancsnokságuk utján tartoznak megi­
dézni. ,. ,

A bihari főispán lemondása Báró 
Döry József Biharmegye főispánja, el küldte 
lemondását a belügyminiszternek.

Határidő-naptár.
jan 30 A fiumeiek DeLreczeube érkeznek.
Jul 2. Baromfi-tenyésztők közgyűlése.
Jnl 4. A Gönczy-egylet közgyűlése.
Jnl 4 Jászai Mari es Hilgermann Laura hang­

versenye a »Bika«-szálloda dísztermében
Jnl 8 Kaszás Gábor táuczpróba-estélye a Mar­

git fürdőben.
Aug. 27. A függetlenségi párt nyári táuczvi- 

galma a Margit-fürdőben.

Ujdonságok,
Az iparos-kör jnbilenma, A delin 

czem iparoskor 10 éves fennállása alkalmából 
rendezett s nyári tánczvigalommal egybekötött 
háziünnepélye tegnap este zajlott le a nagy­
erdei vigadó dísztermében, mely ez alkalom­
mal lombfüzérekkel s zászlókkal volt feldíszít­
ve, az emelvény hátulján a kibontott egyesületi 
zászlóval. Daczára, hogy az idő nem kedve­
zett az ünnepélynek s az este esővel köszöntött 
be, mégis nagy számú közönség jelent meg az 
ünnepélyen, mely a városi dalárda által elő­
adott „Hvmnusz -szál vette kezdetét. — Majd 
G r u n w a 1 d József olvasta fel a kiír 10 
éves fennállásának történetét, melyet lapunk 
mai számában közlünk. A jeles munkát meg­
tapsolták. Ezt követőleg a városi dalárda éne­
kelt magyar dalokat, melyet a közönség meg­
ismételtetett. Majd Jánossy Zoltán lapunk 
munkatársa, a főiskola esküdt felügyelője sza­
valta el ez alkalomra Írott szép költeményét, 
melyet lapunk tárcza-rovatában közlünk. A 
programmot a városi dalárda zárta be a »S/s 
jattal. * A műsor lezajlása után tánezra per­
dült a fiatalság, melyhez a Magyari testvére,; 
kedveli zenekara szolgáltatta a talp a.á valót 
Kitűnő hangulatban mulatott a fiatalság éjiéiig, 
mikor is társas vacsora tartatot!. — V acsova 
után ismét táncz következett, mely fokozol 
jókedv mellett a hajnali órákig tartott. Jelen 
voltak a mulatságon : Gr. Dégenfeld Jozset fő­
ispán, Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselő, 
Zádor Lajos a kereskedő társulat elnöke. Szabó 
Kálmán a kér. és iparkamara alelnöke. Mayer 
Emil az .István" gőzmalom igazgatója, Abraham 
László városi tiszti főügyész, Mark Endre «

méjének. Üsmerjük őt mindnyájan, e férfiú 
.1 ó n a Dániel.

Ha tehát ezen kiváló érdemért e mun­
kálatomban annak adok kifejezést, hogy az 
elismerés koszorúja őt illeti meg mindenek fe­
lett és első sorban, úgy azzal csak kölélessé­
get teljesítettem én, a ki nem iparos, csak 
iparbarát vagyok, annál nagyobb halával kell 
adózni ok magoknak az iparosoknak e férfi 
iránt, kinek említett ténye hirdetni fogja az 
utókornak, hogy épen azon időszakban, mi­
dőn az ország iparosainak egy része a retog- 
rad irányt óhajtotta követni, Debreczen vá­
ros iparosai azok közé tartoztak, kiknek kö­
rében a józanabb törekvések foglaltak tért.

Hogy mennyire szükség volt arra, mi­
szerint Debreczen városában, melyben egyéb 
iránt ősidőktől fogva minden szép, hasznos és 
nemes törekvés fogékony talajra talált, egy 
az iparosokat egyesülésre buzdító kör alakít­
tassák, az alább elmondandőkból is ki fog tűn­
ni , most csak a sorrend szerint bekövetke­
zett események fonalát felvéve, fel kell em­
lítenem. hogy az iparos-kör megalakítása iránt 
Jóna Dániel által megindított mozgalom, mely­
hez több buzgó törekvésű iparos és az ipar­
ügyek iránt melegen érző számos iparkarát 
is csatlakozott, mindinkább nagyobb hullámo­
kat vert, s midőn már a terv némileg megér­
lelődött, a kezdeményező 1883. februárius hó 
18-án a városháza kis tanáeste-mébe hívta 
egybe az első értekezletet, mely hivatva volt 
az iparoskor létesítése ügyében döntő határoza­
tot hozni,az eddig szétforgácsolt erőket egyesitni.

Az értekezlet elnökéül Jóna Dániel, 
jegyzőül pedig e sorok írója választatott.

Még vissza emlékezhetünk azon jelenet­
re, midőn az értekezletet összehívó elnök, az 
összejövetel czélját előadta s megértetni igye­
kezett a jelenlevőkkel, hogy az idő sebesen 
forgó kerekével lépési kel! tartanunk, mert ha 
nem, hátra fogunk maradni es egy letűnt kor­
szaknak leszünk szánandó maradványai. Lelke

egész melegével adta elő, hogy mivel az idő 
haladásával a czivilisátió fejlődik, az ízlés ti­
nómul, az igények tobozodnak : elméleti és 
gyakorlati képességeink gyarapításával, isme­
retkörünk bővítésével, kéziügyességünk fejlesz­
tésével, a gyakorlatiasság, az élelmesség ér­
zékének művelésével kell iparkodnunk, hogy 
lépest tartsunk a folyton haladéi idővel. Szét­
szórva mitsein tehetünk, egyesült eiővel min­
dent elérhetünk. Ezért tartja szükségesnek az 
iparos-kör létesítését, hogy Debreczen város 
értelmes iparossága saját érdekeinek is elő 
mozdítása, de meg az általános érdeknek is 
tápolására s hasznos és kellemes szórakozás 
ra is egy központot teremtsen.

Dr.’ Király Ferencz kereskedelmi es ipar­
kamarai titkár meleg hangon tartott beszéde 
után, melyben élénk színekkel ecsetelte, hogy 
Mí gyarország ipari tekintetben tuiajdonkcpen 
inkább a kézműipar,* — $ mint a gyáripar 
hazája, a kézműipar gyakorlói kénytelenek te­
hát nehéz és «egyenetlen küz« elmet to.ytatm 
a külföld termékeny gyáripara ellen, mely ter- 
melvényeivel az egesz világ piaczait eláraszt­
ja, a kézműiparnak pedig hatalmas versenyt 
támaszt, sükstiges tehát, hogy az iparosok im­
már felébredve, érdekeiket óvják meg, a mit 
csak egyesült erővel tehetnek — az értekez­
let kimondotta, hogy czélszerünek, sőt szük­
ségesnek tartja a tervezett iparoskor alakítá­
sát, nemcsak azért, mert sokkal kisebb váro­
sokban is szép ei'edménynyel működnek az 
iparosok kebeléből alakult körök, hanem azért 
is, mert kell iegy olyr helynek lenni, hol az 
egyébként egymástól, elszigetelt iparosok egy 
központba törnöritte ssenek, mely kör az ipa­
rosoknak sza bad ór fiiban szórakozásra és üdü­
lésre alkalmat nyújtván, ezenkívül nemcsak 
az iparosok beiügyeánek intézését és előmoz­
dítását tűzné ki ez Mül, hanem egyesülés ál­
tal, vállvetett működés mellett képessé tegye 
az iparosokat arra, hogy iparügyekben a siker 
reményében tényezővé váljanak. (Folyt köv.)

Kezedbe adom lelkemet.
Regény egy kötetben.

írta : Vörös Juliska
(Folytatás.)

-- No még, e félhomály oly kellemes,oly 
alkalmas a csevegésre.

— Legyen, még kis ideig tehát.
No mondja ön, hogy mindenben ellene 

teszek.
— Így jól van, béküljünk ki, és kezét 

felém nyujtá, megfogta kezemet.
— Jó, béküljünk, feleltem de kissé nyug­

talanított, amint kezemet nem bocsátá el 
azonnal

— És most béke föltételeket szabok
— Ön szab, orvos ur ? hiszen én a bé­

kekötésbe a nélkül egyeztem, hogy magamat 
legyőződnek valljam I

— Így beszél ? látom, szigorúbban kell 
föllépnem.

Most büntetésből nem bocsátom el ke­
zét, látom szeretne az ablakhoz menni, meg­
tekintendő, valyon ég-e már oda át a lámpa?

— Ön eltalálja gondolataimat.
— Ez mégis sok, tehát nem tagadja, sőt 

nekem mondta, hogy Barátira gondol, mikor 
én itt vagyok ?

Kérdőleg tekintettem rá
E pillanatban egyik karját gyengéden 

den kam köré fonta s mondá.
— Akarja, hogy Barátit áthívjam ?
— Nem, ne tegye ! feleltem ijedten.
De mit mivel ön ?
Másik karjavai is átölelt.
— Nem tudom mit mÍvelek, úgy gondo 

lom, dr. Barátinak képzelem magamat.
— E képzelődését bizonynyal a félho 

mály idézte elő,engedje, hogy lámpát gyújtsak
— Majd megbánja ?
— Semmi esetre se bánom meg.
—- Ám tessék.

Gyorsan meggyujtám a nagy függő iám- 
pát.kellemes világosság áradt a szobában

Igaza volt, megbántam, mert e mint rá­
tekintettem, oly ellenállhatatlanul érdekes volt 
a lámpa fényénél, hogy remegés futóit rajtam 
végig.

Felém közeledett, míg én egy lépést se 
tehettem, mintha lábaim gyökeret vertek vol­
na. Sötét szemeiből annyi delej sugárzott, hogy 
nem bírtam fejemet elforditni, hanem lehunj 
tani szemeiméi, mint a ki szédül, ha méh be 
tekint. Álomszerű bágyadtság lepett meg, es» 
pillanatig erős vágyat éreztem keblére bo­
rulni. ,

Minden erőmet összeszedtem, hogy ehe» 
álljak ez erős delejes hatalomnak, kezem« 
szemem elé emeltem, mintha a lámpa b-n. i 
bántana, pedig az ö nézésétől akartam óvni.

Közeledett, hozzám hajóit, megfr’’»01 * 
hajamat, homlokomat, arezomat és nyakam- ■ 
végre mindkét kezemet s aztán elment.

Megrázkódtam, mintha igézettől szaba­
dultam volna föl s most ébrednék.

Mi volt ez ?
Hiszen nem ölelte át derekam, nem -7( 

ritott magához, a legegyszerűbben közi «1 
hajolt hozzám s csókolt. , ,

De ajkamat érintetlenül hagyta. I««« 
úgy álltam ott, mint egy szobor, képleten 
mozdulatot tenni az ellenszegülésre.

S most hogy távozott,mintha magával u 
volna s aki itt maradtam, már nem a 11F 
vagyok.

Teljesen uralkodott felettem. (
Mint van mégis, hogy egész leiket»'1“ 

Barátira gondolok ?
Lássuk csak 1 Igen, ég a lámpa, I,a 

rendesen.
Ah de milyen fáradt vagyok 1 ,
Bezárom az ajtókat, ma nem akaró 

vendéget fogadni.
(Folyt köv.)
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dalárda elnöke, Váj 
elnöke. Vadon S 
névsora pedig .. 
I'app Józsefne. Tó 
Heller Józsefié, i 
Lórin csák Láss | 

-pestről), Weidner Jij 
kus Károlyné Juhi 
Kecskés Sándorné. 
láné,Balogh Józsefné. 
Irányi Béláné. Méri« 
borné, özv. Erdélyi 
Andrásáé, őzt Pent 
nosné, Jóna Dán.ellj 
tessy Jánosné Blaekj 
josné. ii; - I
Gyű láné, Csukás Is 
Szed Iák Józsefné. Ke 
Zsófiié. Kendka Jáno 
Ivi Sándorné. Nádit; 
láné, Trnka Gottlieb: 
Károlyné, Bariba fi 
Vecsey Imréné, Niki 
Istvánná, Bauer Ignj 
.lesi Vilmosáé, Erdj 
zsefné, özv. Kiss 
Fórizs Juliska, Barnj 
ner Maiiska, Nagy 
Ozsváth Róz I 
l’orcziás Mariska Ka 
tike, Friedrich Ifi.za ] 
Balogh Róza. Tóth 1 
Radetzky Katalin, Rí 
Erdélyi Mariska és 
Bisotka Mariska. Bo 
Beke l’iroska. Rácsé 
Gönczy Ilona, Gönczi 
Fazekas Mariska. S; 
zsike. Rendka Ilona 
Joiánka, Závodszky 
Aurelia. Némethy 
Földesi Vilma

* Érettségi; 
nye a főiskolát)
get az érettségi vizJ 
vizsgálatok ugyanek] 
a kővetkező víz: 
Ezek közül ;r!e= > 
márt Géza, 0 N 
Verlheimer E. 
elégségesen érek 
vettetett 8 jelen tk

A Csckonl 
holnap kedden d u 
önk egyesületének 
Tárgyak Jelentés 
A szakosztályok 
Katona József ünnej 
hívása az ezredeve 
pesten tartandó <■

" Presbitei
megtartott egy 1 lázi fi
gvai voltak : B.ike M
sági elnök helyéré h
László választa tolt
fürdőre távozó Jene
tárnok lett ideiillene
József újonnan válit s
megválasztását a k
Surányiné, Gyeiri Z
tanítónőnek a?. ispol
helyezése folyta n me
5' pályázó közű 1 nag
josné, Deinjén Erzséi
Sütő József ny tigaloi
fi tanító helyére Nág
nitó áthelyezte!tett. (
nár megbiva-:. elren

* A Jászai-B
féle, juiius hó 4-én 
műsora :

1. tiallet-részi 
szerző Gluck-Sail: 
Elemér.

2. »Jehovah« 
zsef. Szavalja Jászai

3. a) »Aria ; 
ro Sitradella i. » 
álmodni szerelemről J 
german Laura

4. a) »Étude« 
zó. V.hopit. Előadji.

5. »Költemény 
Arany, Petőfi Sz

6. a) »Ismered 
non« dalművéből E 
Hilgerman Laura

7 a) -Bércén-. 
rún« Fölönyi. Elun

Helyárak Páh
3 írt, 11-sor 2 írt 50,
1 50 kr. VII. -or 1 
gyek válthatok Ln.-zfi 
sében

* A helybe
ban ez ét b< ii : i. U 
vizsgálatra”7-cn jelei 
feladatokat mind ki 
Iák. ki, s ennek alap 
vizsgalatra is melietl 
czem tankerület kit 
Gyula urnák elnöklel 
jun. 24-én tartották 
ugyancsak alapos 
a vizsgálatra az má­
júvá. többet lordi: 
junius huszouótödii
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KÜLFÖLD.
Roman tanulok manifesztuma

ívja.- Ai egyetemi hallgatók azt hátú­
in >*• manifesztumot fognak kiho • 

::i . ar rszági román kérdésről s
: : lányban fogják terjeszteni a 

ezenkívül az ország ősz- 
■ meetingeket rendes-

Szlav te^tverisülés. Cettmjébő: ir-
szig első szerb körív v- 

. . isa fordulójának me •-
egy Alexandrow orosz tanár ?s 

... Nikita fejedelem részére a ka- 
: .gíai akadémia és régészeti 

. .. N ncs kizárva, hogy a prágai 
. . . , . ;., -.2 műk dói az ünnep5 ■.

Kt-i eskedelml szer ződésttnk Szer-
'. A -«’kupstina az 

■ itt kereskedel ni 
.tán.amelvben a legkiva- 

.... szónokok, a kereskedelmi mi* 

., - .. . adó, Paca dr. és Mtia*
- \>:tek rrezt. egyhangúlag elfogadta.

Hataridö-naptár.
jnn 30 A fiumeiek Debreczenbe érkeznek, 
j..; 2 Bar. fi-•.-.-nyésztők közgyűlése, 
jal 4 A !• nczy-egyiet közgyűlést 
Jal 4 . .iszai Mar: re Hiigermann Laura hang- 

. ..ga -szalioda dísztermében 
Jui 8 Kaszás Gábor táuczpróba-estélye aMar-

Ana 27 A fúggelieuségi párt nyári táuczvi-

Ujdonságok,

: iparos kor jubileuma. A debre- 
t . . 1 p éves fennállása alkalmából

■ ~ nyári tánczv igalommal egybekötött 
népeivé tegnap este zajlott le a nagv- 

lisztermében, mely ez alkaloin- 
mbfúzérekkel s zászlókkal volt feldiszit- 
emelvény hátulján a kibontott egyesületi 

Daczára. hogv az idő nem kedve- 
... t elvnek s az este esővel köszöntött 
nagy szar., közönség jelent meg az 

■ élven, melv a városi dalárda által elő­
vett kezdetét — Máj 1 

. ,i 1 d József olvasta id a kor IV 
-...saruik történetét, melyet lapunk 

.zárnábau köziünk. A jeies munkát meg- 
Itak. Ezt kuvetóleg a városi dalárda éne- 

kat, melyet a közönség meg- 
eltetett. Maid J á n o s s y Zoltán lapunk 
atársa. a főiskola esküdt felügyelője szag­
éi ez alkalomra Írott szép költeményéi, 

lapunk tárcza-rovatában közlünk. A 
■ammot a városi dalárda zárta be a »Szo- 

A műsor lezajlása után fánezra j>er- 
■ tiataiság inelvhez a Magyari testvérek 

...... pú: a szolgáltatta a tu ip alá vaiót
l-.aea . atban mulatott a fiatalság éjfélig, 
- vacsora tartatott - - \ acsora

isi:itrt ránc/. következett, mely fokozott 
• :• s hajnali »rákig tartott. Jelen

ia , muh:t-agon Cir Dégenfeld József fo- 
r. Király Ferencz orsz gyűl. képviselő, 

ul a kereskedő társulat elnöke. Szabó
nii, kér. és iparkamara áléinál;-;. Mayer

■ István' gőzmalom igazgatója. Abrabám
zló városi tiszti főügyész. Mark Endre a

Gyorsan meggy ujtám a nagy függő tám- 
ellémes világosság áradt a szobában 
Igaza voit, megbántam, mert e mint ra- 

tettem, oly ellenállhatatlanul érdekes volt 
npn fényénél, hogy remegős futok rajtam

y közeledett, mis én egy tépést se 
ttem. mintha lábaim gyökeret vertek vol-

-z-.:, : . annyi delej sugárzott, hogy
hanem lehuny- 

. tneimei. mint a ki szédül, ha mélybe 
: gyadtság lepett meg, egy 

: - vágvat éreztem kebiere bo-

sszeszedteu . így cheat 
. . ... ; mnak kezemet

H-.rl.-m mintaa a In topa fen!e
. .ec óvni-

Közeledet; hozzam hajóit, megcsókolta 
homlok' mat. arezomat és nyakam- 

- mindkét kezemet aztán elment. 
Mvzrázkódtam. mintha igézettől szaba- 
fi Yulna i s most ébrednék.
Mi volt ez >

lerekam, aem *z-;' 
z u egegyszerübben közvíeuc

intet énül hagyta, pedig
egv szobor, képtelen

_z • .ctiszegülésre 
;; ... zx t-..mintha magává, vitt

íradtam mar nem a reg

- - -rí. aíci.k uii feifeilc Hl- 
V.C- .L •..•>•> hogy egész lelkfinmel

.... -ah igen. ég a lámpa, mint

A de r: ven fáradt vagyok 1 ...,
.•r : ajt kai. ma nem akarok tor*

(Folyt köv.)
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dalárda elnöke, Váczy János a gazd. egyesület 
elnöke. Vadon S. ügyvéd stb a hölgykoszoru 
névsora pedig a következő . asszonyok 
l’app Józsefné, Tóth Jánosné, Barna Mihályné. 
Heller József ié, ifj. Pál Jánosné. Serlv Edéné,
l.őrincsák Eászlóné, Tarcsay Lajosné (Buda­
pestről), Weidner Józsefné, Nagy Imvéné. Han- 
kus Károlyné. Jobbágy lmréné. Ács lmréné. 
Kecskés Sándorné. Orosz Gáspárné, Szép Gyu- 
láné,Balogh Józsefné, Varga Lajosné,Radetzkyné, 
Irányi Béláné, Móricz Bertalanná, Bisothka GA- 
borné, özv. Erdélyi Józsefné, özv. Porcziás 
Andrásné, özv. Péntek Ferenczné, Haager .lá- 
nosné, Jón a Dánielné, Ozsvátli Lajosné. Szen- 
tessy Jánosné. lllaskovics Mihályné, Dézsv La­
josné, Biesz Henrik né, Horváth Jánosné, Bívzó 
Byuláné, Csukás Istvánné, Keszler Jakabné, 
Szedlák Józsefné, Konrád Jánosné, Fazekas Jö 
zsefné. Hendka Jánosné, Veréb lmréné. Káro­
lyi Sándorné. Náday Rezsimé, Blattner Gyu- 
láné. Trnka Gottüebné, Biattner Béláné, Mazur 
Károlyné. Bariba Mihályné. Guthán .Józsefné. 
Vecsey lmréné, Nikházy Gusztávné, Harsányi 
Istvánná. Bauer Ignáczné, Berger .lenőné, Föl- 
desi Vilmosné, Erdős lmréné. Némethy Jó- 
zsefné, özv. Kiss Gyuláné. — Leányok: 
Fórizs Juliska. Barna Piroska, Pál Róza, Weid­
ner Maiiska, Nagy Amália, Jobbágy Esztike, 
Ozsvátli Róza, Telky Esztike, Kató Margit. 
Porcziás Mariska. Kató Katalin, Horváth Esz­
tike. Friedrich Róza, Orosz Róza, Szép Juliska, 
Balogh Róza. Tóth Esztike, Szíjgyártó Juliska. 
Radeizkv Katalin, Radetzky Emma, Móricz Ella, 
Erdélyi Mariska és Esztike. Kecskés Mariska. 
Bisotka Mariska. Boldizsár Jolán, Jóna Mariska, 
Beké Piroska. Racsö Mariska, Lőrincsák Ilonka, 
Gönczv Ilona. Gönczy Mariska, Sijácsky Juliska, 
Fazekas Mariska, Sági Juliska, Szendrey Er­
zsiké. Rendka Hona, Matusics Emília, Erdős 
Jolánka, Závodszky Julia és Antonia, Drechszler 
Aurélia. Némethy Juliska, Némethy Ilonka, 
Földesi Vilma

* Érettségi vizsgálatok eredmé 
nye a főiskolában. Szombaton értek vé­
get az érettségi vizsgálatok a főiskolában. A 
vizsgálatok ugyanekkor kihirdetett eredménye 
a következő vizsgálatra jelentkeztek 57-en.— 
Ezek közül jeles érett lett 4, és pedig : Ko­
mán Géza, D. Nagy Sándor, Tóth Kálmán, 
Vertheimer Emanuel. Jó érett lett 13, míg 
elégségesen értek 28-an. Két hónapra vissza­
vettetett 8 jelentkező, 1 évre buktak hárman.

A Csokonai kör választmánya 
holnap kedden d. u. 5 órakor a keresk. ifjak 
önk. egyesületének helyiségében ülést tart, - 
Tárgyak : Jelentés a tisztújító közgyűlésről, 2.) 
A szakosztályok megalakítása 3.) Jelentés a 
Katona József ünnepélyről 4.) Az Emke meg­
hívása az ezredéves ünnep tárgyában Buda­
pesten tartandó értekezletre 5.) Folyó ügyek.

- Presbiteri közgyűlés A tegnap 
megtartott egyházi közgyűlés fontosabb tár 
gyai voltak: Beké Mihály gazdasági szakbizott­
sági elnök helyére betegeskedése miatt Szabó 
László választatott meg ideiglenesen. — A 
fürdőre távozó Jener József helyére pénztár­
tárnok lett ideiglenesen Jeney Miklós. Varga 
József újonnan választott énekvezér s zenetanár 
megválasztását a közgyűlés megerősítette. — 
Surányiné, Győri Zsuzsika nagy esapó-utezai 
tanítónőnek az ispotályt iskolába történt át­
helyezése folytán megürült tanítónői állomás; a 
5 pályázó közül nagy többséggel Szemete La­
josné, Bernjén Erzsébet választatott meg. — 
Sütő József nyugalomba vonult czegléd utczai 
fi tanító helyére Nagy Imre csapó külvárosi ta­
nító áthelyeztetett. Gulyás József főiskolai ta­
nár meghívása elrendeltetett.

* A Jászai-Hilgermann-Polonyi- 
féle, julius hú 4-én megtartandó hangverseny 
műsora :

1. Ballet-részlet az >Alceste« dalműből, 
szerző Gluck- Sainl-Saens. Előadja Polcnyi 
Elemér.

2. •Jehovah« Költemény, irta Kiss Jó­
zsef. Szavalja Jászai Mari.

3. a) »Aria a lfi-ik századból« Alessan- 
ro Sitradella b) »Bölcsődak Mozart, c) »Hagyj 
álmodni szerelemről« Hu bay Jenő. Énekli Hil- 
german Laura.

4. a) »Etüde« Paganini-Liszt. b) »Seker- 
zo- Chopin. Előadja Polcnyi Elemér

5. »Költemények« Musset, Kiss József, 
Arany. Petőfi Szavalja Jászai Mari.

fi, a) »Ismered ama honi« Thomas »Mig­
non- dalművéből b) »Ősszel« Franz. Énekli 
Hilgerman Laura.

7. a) »Bercéóse« Grieg. t>) »Magyar áb 
rán* Polcnyi. Előadja Polcnyi Elemér.

Helyárak : Páholy 8 Irt. Ülőhelyek . i-sor 
I irt, II-sor 2 frt 50, HÍ, IV-sor 2 frt V VI, sor 

1 50 kr. VII. sor t frt. Tanulójegy 50 kr. Je­
gyek válthatók László Albert könyvkereskedé­
sében

* A helybeli áll. főreáliskolá­
ban ez évben tartották az első érettségit. A 
vizsgálatra 7-en jelentkeztek, a kik az írásbeli 
feladatokat mind kívánt eredménynyel dolgoz­
lak ki. s ennek alapján mindannyian szóbeli 
vizsgálatra is mehettek. A szóbelit a debre- 
czein tankerület kir főigazgatójának, Békési 
Gyula urnák elnöklete alatt a múlt szombaton 
jun. 24-én tartották meg. A jelentkezetteket 
ugyancsak alaposan megvizsgálták, mert 
a vizsgálatra az utasítások által előirt időnél 
jóval többet fordítottak — Az eredményt 
junius huszonötödiken vasárnap délelőtt

tiz órakor a tanári kar jelenlétében ma­
ga a főigazgató hirdette ki az ifjaknak. Az 
eredmény nem csak teljesen kielégítő, hanem 
ha figyelembe vesszük, hogy az iskola hiányos 
felszerelése miatt a tanári testület mily nehéz­
ségekkel volt kénytelen megküzdeni a tanítás­
ban, igen jónak mondható. Jelesül érett egy ifjú, 
név szerint Steicr Sándor, jól érett három, 
egyszerűen érett szintén három. A vizsálaton 
nem bukott meg senki.

* Az ágost. hitv ev. egyház köz­
gyűlése Három tárgy foglalkoztatta ezen 
közgyűlés tagjait. Elsőben fel lett olvasva az 
elnökség félévi jelentése, melyben az egyház 
jőltcvőiről emlékezik meg s felemlíti a befolyt 
adományokat, melyek a kilátásba helyezett 
hiányt fedezik. Azután be lett terjesztve a 
számvevőszék által megvizsgált s az egyház- 
tanáes által felülbírált m. é. számadás, mely 
különböző ezimeken 3631 frt 54 kr. bevételt 
tüntet fel. Végül megválaszlatoit segédlelkészül 
Materny Imre. papjelölt, ki a greifsvaldi egye­
temen folytatja az isk. év végéig tanulmánya­
it. Helyét körülbeló'i julius második felében 
foglalja el.

* Fiumeiek Debreczenben. Fiumei
vendégeink ünneplésének részletes sorrendje 
már közölve lett: a közönség tájékozása vé­
gett még a következő körülményeket is közzé 
tesszük : Az ünnepség tartamára csoportosított 
és szelvényekkel ellátott névre szóló jegyek 10 
írtért előre válthatók a városi főszámvevői lo­
vaiban folyó hó 28-ik napjának déli 12 órá­
jáig : ezen csoportosított jegyek a Margit-fürdő- 
ben megtartandó társas vacsorában, a horto­
bágyi külön vonaton és villás reggelin, a »Bika« 
fogadóban megtartandó társas ebéden, a dal­
egylet által a nagyerdei vigadóban rendezendő 
hangversenyen leendő részvételre jogosítanak. 
A szelvényekkel ellátott jegyek csak azon egyén 
által használhatók fel, kiknek nevére az kiál- 
littatik Egyébként az ismerkedési estély társas- 
vacsorája 1 frt 50 kr. a hortobágyi kirándulás 
és villás reggelire 4 frt, a dalegylet által ren­
dezendő hangversenyre 1 frt, a Bikában tar­
tandó közebédre 3 frt. a népünnepélyre 10 kr, 
a népünnepély alkalmával esti órakor a 
nagyerdei vigadóban rendezendő tánczvigalomra 
1 korona dij lefizetése mellett jegyek előre 
válthatók Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar, 
ifj. Gyürky Sándor, Weisz Sándor, Farkas 
Buzágh, Sclnvarcz B. és Márkus Miksa urak 
kereskedésében. Az ismerkedési estély társas 
vacsoráján, továbbá a hortobágyi kirándulá­
son és társas ebéden csak azok vehetnek 
részi, akik megfelelő jegyekkel magokat folyó 
hó 28-ik napjának déli 12 óráig ellátják. A 
hangversenyen a dalegylet alapitó és pártoló 
tagjai szabad jegyeiket ez úttal nem ér­
vényesíthetik Debreczen 1893 jun. 25 A ren­
dezőség.

A fiumei vendégeket fogadó szőkébb körű 
bizottság tegnap délután gyűlést tartott a vá­
rosházán, melynek tárgyát a már általunk is 
közölt programnak részletes megállapítása ké­
pezte. Ezek szerint jun. 30-ikán pénteken d. 
u. 6 órakor megérkezve a vendégek. Simon Ily 
Imre polgármester üdvözlő beszéde után a höl 
gyeknek a fiatalság virágcsokrokkal kedveskedik, 
nevezetesen a gazdászok, hittanhallgatók, ke- 
reskedőifjak. a dalárda fiatalabb tagjaiból ala­
kult rendezőség fogadja a vendégeket. Ugyanők 
vezetik szállásukra az olyan vendégeket, kiknek 
száliástadóinem jelenhetnek meg az indóháznál.Az 
indóháznái csakis a rendező bizottságtól nyert 
jegyekkel lehet a peronra belépni. — Ilyen' je­
gyeket a rendező bizottság a notabillilások. ,i 
vendéglátó gazdák részére fog kiállítani.A kis- 
várad-utezai lakosok felhivatnák, hogy az ut- 
czát, illetve az országutat virágesőve' halmoz­
zák el ablakaikból ajtóikból, mikor a menet az 
utczán végig vonul. A vendégek külön fognak 
értesiítetni, hogy az indóháztól bérkocsidijat 
nem kell fizetniük. A podgyászok házhoz 
hordását városi hajdúk eszközük. Este ösmer- 
kedési estély lesz a -Margit fürdő dísztermé­
ben és udvarkertjében, mely alkalommal 2 kü­
lön vonat fog közlekedni, hol mindenki csak a 
rendes tarifát fizeti. Másnap reggel 7 óra 3ti 
perczkor külön vonat indul a Hortobágyra, 
mely vonat 500 személyre álliltatik elő — 
A szombaton este rendezendő konczerten a 
tiszta jövedelem jótékony és pedig túlnyomó 
részben fiumei jótékony czélra fordittatik. A 
hangverseny műsora némi változást szenve­
dett. A tánezot gazdász ifjaink rendezik. Czi- 
gány-zenészeink csak az ösmerkedési és a 
népünnepélyen tányéroznak Az egész ünnepély 
folyamán felváltva Magyari Imre s Kálmán, 
valamint Rárz Károly zenekara fog közremű­
ködni. A honvéd-emlék és Csokonai szobor 
ünnepélyes megkoszorúzása a ref. nagytemp­
lomban tartandó istenitisztelet után történik 
meg. A délután tartandó népünnepélyen a fiu­
meieket kivéve mindenki 10 kros jegyet fog 
váltani. A városház udvaráról indul a menet 
az egyes egyletek, társulatok stb. zászlójuk 
a'ati. A menet élén a tiniéi polgári zenekar 
halad és játszik délután a vigadó előtt is, — 
hová 1 koronás (50 kr) belépti dij fizetendő, 
mely dij mellett a íánczestélyen is részt lehet 
venni este. Az erdőn a szabadban tűzijáték 
rendeztetik A rendezőség jelvényeit a város 
színeit képviselő részint gomblyuk csokrok,ré 
szint karszalagok képezik, miket a bizottság 
csütörtökön délutáni ülésén fog kiosztam Ed­
dig már számos egylet jelentkezett' a kivóim 
Iáébaui részvéteire. A fiumei vendégek számára j 
az általános szabad jegy (passepartout) már l

elkészült. Díszes borítékban a prugrammot és 
a kiilömbüző jegyeket tartalmazza Fiume vá­
ros színével, kék, sárga, piros lapukkal. - Az 
ünnepély alkalmából városunk külümbüző kö­
réiben lázasan folynak az intézkedések.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter liergerr Jenő építészt a kőműves-, kő­
faragó- és ácsmesteri képzettség megvizsgálá­
sára Debreczenben szervezett bizottság tag­
jává nevezte ki.

* Villámcsapás A szombati vihar al­
kalmával a nagy-mester-utczai 1373 sz házba a 
villám lecsapott. A tűzfalon keresztül az ablak 
vasrácsonevezetta villám tüzet, igy a szobában 
levőknek sem mi baja nem történt.

* A poroszlói rablógyilkosság 
tettesét már elfogták. Egy Oláh Péter nevű 
tiszaőrsi napszámos ember gyilkolta meg a 
szerencsétlen komlói kupeczet. A kupecz I). h- 
reczenböl ment hazafelé s Oláh Péterrel együtt 
hajtotta sovány sertéseit. Oláh tudta, hogy a 
hízók ára a kupecznél van s ez a tudat 
annyira csábította és ingerelte, hogy a gya­
nútlan embernek az é.letére tört. A poroszlói 
határban, a vályogvető gödrök tájékán leü­
tötte. azután kirabolta. Éjjel 11 óra lehetett 
akkor. A gyilkos ott hagyva a sertéseket meg 
a holttestet, rögtön visszafordult s meg sem 
állt Tiszaőrsig. Ott az 5100 forintnyi rablóit 
pénzt bevakolta háza falába. Mikor a hollies 
tét másnap megtalálták, a ruhájában volt. 
iratokból megállapították kilétét. A nyomozás 
azt is kiderítette, bogy tiszaőrsi ember ki­
sérte útjában. A csendőrük rögtön átmentek 
Örsre s hamarosan rá is akadlak arra, a kit 
kerestek. Oláh a hatóság előtt mindent beval­
lott s megjelölte a helyet is, a hova a pénzt el­
rejtette. Most a tiszafüredi járásbíróság bör­
tönében várja sorsának hovafordulását.

* Lopás a vasúton. Tegnapelőtt a 
7 órai vonattal érkezett Kábulják István pa­
naszt tett a 2-ik kér. rendőrségnél, hogy inig 
P.-Ladányon félórát aludt, valaki 14 db 5 fo­
rintosát, némi apró pénzt, összesen 78 fr tot 
készpénzben ellopott tüszőjéből. Gyanúja a 
vele egy kocsiban utazó csavargóra irányult, 
ki a vizsgálat szerint P.-Ladáuytól kezdve el­
tűnt a vasútról. Rendőrségünknek rövid időn 
sikerült a tolvajt kézrekeriteni Gyöngyösi Gábor,

j debr. születésű, nőtlen ruhafestő személyében, 
ki kényszer útlevéllel ugyanekkor városunkba 
toionezollátott. Az elfogott teljesen beösmerte 
tettét, de az ellopott pénzből mit sem talállak 
nála, mert jelentékeny hevádorlásokat tetl. Órát, 
gyűrűt, ruhát veit, adósságokat fizetett stb. Le­
tartóztat1 ák.

‘ tiyora sürgöny kihordó. Érdekes sürgöny 
kihordó Balogh György, ki tegnap nil feküdt, egyma- 
1-MM-ulr.zán s mikor a rendőrök íánczigáliii kezdték, 
azi telelte, hogy ne rántsák, meri neki gyorsa n 
kell sürgönyöket kézbesíteni.

A nagybányai iparos ifjak ön
képző egyesülete julius hó 2-án a »Széc­
henyi ligetben- a dalknr-alap javára zártkörű 
lám zvigalmat rendez. Belépő-díj: 60 kr. Az 
estélyen az egylet dalköre közre fog működni. 
Kezdete este 8 órakor. Felülíizetések a jóté- 
konvczél érdekében köszönettel fogadtatnak

Lótlxjaaás a nagyerdőn,
A dtbreczeni gazdasági egyesület tegnap 

tar ott a meg minden évben szokásos lód íja­
zását a nagyerdőn. Fél nyólez órakor reggel 
már megtöltötték a fürdő ház melletti térséget 
az elővezetésre kihozott szebbnél szebb lovak.

A bíráló bizottság tagjai voltak Váczy 
János iótenyész bizottmánya és bíráló bizott­
sági elnök, Fadlallah A, Hadad Mihály őrnagy 
Muh áros János állatorvos a men; el épről, Fa­
ragó Miklós állat orvos, Király Gyula, Udvar­
helyi Géza, Polgári András, Koszorús Lajos, 
Szatmári János, Axman Gyula, mint Debro- 
czen város kiküldiitjei, Búzás EUk, Hulflész 
Kázmér Steinfeld Mihály. Luké s Dezső, Szabó 
Soma lótenycsz bizotmányi tagok, Békessy 
László, Domokos Kálmán, Czájlik István, Király 
József, Rikl Antal, Kertész János, Jobbágy Já­
nos. Bészier Lajos, Szűcs Mihály gazd. egyleti 
tágok.

Az ekként megalakított bíráló bizottság 
megkezdvén működését, elővezettetett:

A n y a k a II c z a csikóval 1, hortobá­
gyi neveles 10 drb, 2, más legelőn nevelt 
3 drb. 3, istálózolt 19 drb, — összesen 32 
darab

Három éves k a n c z a csikó 1 
hortobágyi és más legelőn nevelt 6 drb, 2 is­
tálózolt 3 drb, összesen 9 drb:

egyéves méncsikó 2 drb;
igás lófogat 2 : egy hatos és egy ötös

fogat:
A bíráló bizottság következően ítélte 

oda a dijakat.
1 Csoport Csikóval elővezetett anya- 

kanczákért.
A. Hortobágyi nevelés:

dij 6 arany Debreczen város,
II. » 4 > Magyar János,
Ili » 3 » Váczy János.
IV. , 2 ö Kuczik Gabor.
V. » 1 » Zöld Mihály,

B) IsiiliiÓ’/OÜ, anyag:
1. dij 7 a tatiy Dr. Király Ferencz,
II. » 4 » Lukács Dezső,
Hl. » 4 » Köszörűs Lajos,
IV. » 2 » Vvcrvi Zoltán.
V. » 2 * Váczy János,
XT * 1 * Berger Vilmos,

VII. bronz ok levél Udvarhelyi Géza,
Vili »> Vilmos Lajos
11. C söpört 3 éves kancza csikóért.
A hortobágyi és más legelőn neveltek.
1 dij 5 arany Debreczen város.
II- » 3 » Kertész János,
Rí- » ezüst oklevél Tóth Béla építész.

S te i n f e 1 d díjra.
A kisgazdák részére kitűzött pénzdíjra 

pályázó nem jelentkezett. Kiadatott I. a debr. 
gazd. tanintézetnek 1 éves ménv-dkóért 11. dij 
aranyoklevél 2. Klein Aladárnak elismerő ok­
levél.

lgás lófogatok :
L dij 4 arany Jóna István,
H » 3 i> Balogh Péter.
Debreczen varos méneséből bemutatásra 

elvezettetett 3 éves, 2 éves, 1 éves kancza 
csikó és nóninsa tenyésztés terén előirt sikerek 
igazolására E részben indítvány tétetett az 
iránt, hogy miután ez a tenyész irány a leg 
sikeresebbnek bizonyult, kerestessék meg a ló- 
tenyész bizottság, hogy adott alkalommal adjon 
ez irányban jelentést a városi halóságnak, fi­
gyelmébe ajánlván a megkezdett irány válto­
zatlan föntartását. Ez indítvány helyeslő tudo­
másul szolgál s a tenyész bizottság elnöke 
utján megleendi a szükséges lépéseket.

A díjazás eredménye kihirdette!vén, dijai­
kat az egylet rendelkezésre visszaadták, avagy 
a szabályok értelmében két csoportban ugyair- 
egy tenyésztő nem nyerhetvén pénzdíjat, meg­
maradt as a következők dijak

Vácz y Jánostól 3 arany.
Kuczik Gábortól 1 »
Vecsey Zoltántól 2 r
Berger Vilmostól 1
Váczy János'ól 2
Debreczen várostól 5 »
Koszorús Lajostól 5 
Gazd. intézettől 3 »
A fent nevezetteknek megfelelő oklevelek 

adatnak ki. Az összegek a jövő évre fen tar­
tatnak.

i zután javaslatba hozatott, hogy a gaz­
dasági tanintézet kocsisa a mén csikó gondo­
zásáért 1 darab arany nyal jutalmaztassuk.

Dr. Király Ferencz kijelenti, hogy' ez 
alkalommal fölveszi ugyan az általa bemuta­
tott s i-ső díjjal kitünteti anvakancza után a 
7 arany dijat, de jövő évben ugyancsak 7 
aranyat bncsát díjul az egylet, rendelkezésére.

A díjazások berekesztése után barát 
ságos ebéd bővelkedett a nagyerdei vigadó 
erkélyén.

Ebéd alatt megindult a pohárköszön'ők árja. 
Elsőnek Váczy János emel poharat Bethlen 
András grófért, majd Koszorús Lajos élteti 
gróf Degenfeld József főispánt s családját. 
Fráter Imre Váczy Jánosra üriti poharát.

Szűcs Mihály gazd. tanár, egyesületi tit­
kár azokért a gazdákért emel poharat, a kik 
elővezetett lovaikkal dijat nyertek, Búzás Elek 
ellenben azokat a gazdákat élteti, akik nyer­
ni óhajtottak, — de ez alkalommal nem 
nyertek.

Békéssv László gazd. tanár a méntelep 
parancsnokló s vezető féríiait élteti, Polgári 
András poharát emelt az általános haladásra.

Steinleld Mihály Simoniig polgármester­
re üriti poharát. Felköszöntöket mondtak még 
Szűcs Mihály Dr, Király Ferencz országvillé­
si képviselőre, Dr Király Ferencz a lótenvész 
bizottság tagjaira, Szűcs Mihály Steinfeld Mi- 
liályra, Fráter Imre Kertész Jánoshoz szállva 
Békéssy László volt egyesületi titkárra.

Körner Adolf. vár. tanácsnok a lótenvész 
bizottság tagjaira, Békéssy László Polgári 
Andrást, Király Ferencz a gazd. egyesület ál- 
elnökét, Búzás Eleket, Polgári András az együtt 
levőket, Búzás Elek Muraközi Lászlót.

Szűcs Mihály azért az Eszméért üríti 
poharat, hogy a debreezení gadaközönség bel­
terjeseid) gazdasági üzlet kezelésre térjen át. El­
telik még, Búzás Elek Fráter Imrét, Polgári 
Bálint az igyekezöket, Váczy János a gazda­
sági tanintézet igazgatóját Domokos tanárt, 
valamint az intézet egész tanári karát.

Ebéd után a Magyarlak kedvelt zeneka­
rának zenéje mellett a társaság még jő ideig 
együtt maradt.

Nem mulasztjuk el itt megdicsérni Ne­
tt,vili András nagy erdei vendéglősnek kitűnő 
magyaros konyháját s jó borait.

Különfélék.
Halálos pisztoly párbaj Maros- 

vásárhelyt Kispái Mihály és Báthy Adolf kör­
jegyző párbajt vívtak : a párbaj pisztolyra ment 
és Kispal egy jói ezéizott lövéssel leterhelte 
ellenfelet, üaihy Adolf sebe olyan súlyos volt, 
hogy azonnal a párbaj után meghalt. A párbaj 
hire óriási izgatottságot keltett a városban, a 
párbajozók ismert, előkelő tagjai a város tár­
sadalmának és sokaknak volt tudomása róla. 
hogy becsületbeli ügy merült fel közöttük, ame­
lyet párbajjal, és pedig a legsúlyosabb föltéte­
lek mellett fognak kiegyenlíteni. Báthy Adolf 
előkelő családnak a tagja ; az egész város osz­
tatlan részvéttel van a család iránt.

Főszerkesztő Szinay Gynla 
Felelős szerkesztő és lapkiadó Kása Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828 j



KASZANYITZKY ENDRE ^ 11 ^,g^matomtársulat
eliikk KnkiRlM István k. I gyIrtäántainak.

AETE&-2-ZBKE

Az 18S7 április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887 évi június 1-én életbelépte1 ett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt 100 kiló
.. 16.20A Asztad dara nagy szén;.i • 15 fiü

B Szinte » aproszemu ^ ,;0
• Király liszt ■ • ' U 80

1. Lang!«« kivonat • lg 80
2. Llsóreiuiu zsemlye liszt 1-^40
;t Zsemlye liszt ' _
\ Elsőrendű kenyér liszt {oft)
5. Közép kenyér liszt ^__
ri kenyér liszt • jafiO
7. Barna kenyér liszt • • 6 60
r. Takarmány liszt * ^ 20

11 Finom korpa zsákkal
11 zsák nélkül • *•
12 Durva korpa zsákkal ,
12. zaák nelknl

Csirke búza zsák nélkül

Debreczen, főpiacz 1000.
pánija s Icpd^yobb íáldsztskkdl ujoniidn bcrdinltzctt

üveg. porczellán. lámpa.
berndorfi alpacca, chinaeziist evőeszközök
s KQSiYHAESZKÖZQK

NAGY RAKTÁRÁT. 

Üveg, ivó es liqueur készletek,
porczellán. ovii. kávé. fekotekávé. thea és inosdó-készlelti.

iiiiiiiiitT.lMiiiiüi's hazai gyarmiiiiivii
ASZTALI- es FÜGGŐLÁMPÁK

nap. meteur és villamégökörrel,

gyári árak es pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékek ingyen es bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye­

lj.) lemmel teljesittetnek.

A zsákok sótartalma, teljsnlyt tiszta súlynak véve.
A B ■ : L y ilogramr

11 és 12. szám bO 
Debreczen. 1898. jun 18 (1)

^ 50 év óta sikerrel használatik!
Szepiőket és májfoltokat

Mimiit n börtisztátalanságokai
™— eltávolít biztosan az

széki Spitser-kenocs

Vszéki Szalvator-szapp*ni
Mijn ■ s- ^-^asgggSSlgPiä^lEBBBSäSSliiiSiF*”"”™
Valódi miríőségbett csal. 3 OlENES C. .».•feie 

«r> ESZÉKEN, felsőváros.
kr i 1 darab valódi Salvator-szappan 50
kr I 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben oO k. s 11

X“ Iet 37 e 1 m e z' ■ 1. í T

Csak akkor valódi, ha a fenti lörvényilog beiklatott vedjegygpel vl 
vattnak falva és kérvlik a I UM* «*» WESESdík ** k™*501 

— és szappant kérni és elfogadni k

BÉCS, -xWltOf/ J84S.Ä debreczen,Marialiilferstras.se 3á ^ % Ft^.pS.,Sla'

KITÜNTETVE TóBB VI L A GK I Á L LITÁSO N.

NEUMANN M.
bécsi férti-, tin- és gyermek ruha-nagykereskedő es gyaios

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket.

férfi öltönyök 8 frt 50 krtol 30 írtig,
fin öltönyök 6 — 20
gyermek öltönyök 3 » — 15
férfi felöltők 9 — > 30
fin felöltők 7 ■ ’■
gyermek felöltök 5 * > ^

H szülök figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyer­
mek-öltönyökben, mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket 

tartalmaz.
A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, 

tehát minden t vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kiméivé s így termé­
szetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett 

mely annak minőségével egyenértékű.
Mivel üzletemet ezentúl vasárnap d. e. 10 órakor zárni 

fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szómba 
ton este 11 óráig nyitva tartom.ói, .... ----------- .

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesittetnek.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező Sámson község­
ben! nagy csapszék őOö ■ öl udvarte- 
iekkel és 192 D öl kerttel a városház 
najjv tanácstermében f. 1893. Julius 
hó 7-ik napján d. e. 10 órakor 
nyilvános árveresen a város számxe\ői 
hivatalánál megtekinthető feltételek mel­
lett el fog adatni.

Miről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy a 2200 frt kikiáltási 
ár 10°/o-át bánatpénzül az árvereltető 
bizottság kezéhez készpénzben letenni 
tartoznak.

Kelt Debreczen, 1893. junius 19
A városi tanács.(HU4.J, 2—3.

3 24 óra alatt eltávolít minden tyúkszemet
Egy óra ara 60 kr. vidékre 80 kr be­

küldése mellett bementve küldetik Magyaror­
szági főraktár Budapest Kiraly-utcza 12 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertana Kaphato Deb- 
reczenben . MIHALOVICS TÓTH es MURAKOZI 
nrak gyógyszertárában.
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
' — '8-

teljea^ -©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat :

takarék pénztári# kereskedelmi
ügyYédi és községi nyomtatványokat.

-Jff~ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek TBE

készít

Gyászjelentéseket, báli- es lakodalmi meghívókat
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 

lAXCZREMIEKKT és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorson es pontosan e.zkozoltotnek *&£._

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai mnv.zetd névére erimsendék

' f jI Ízléses kiállítás! I
s Jutányos arak!

ZTZZ hol fszakkeW, JIa*y.rorsrf» l«**!««» * fegelferSedtebb politikai napilapja .

DEBRECZE H“s
I „ , ,zmlé„ dürfe* „DEBRECZENI HÍRADÓ- is nyomat*, ajánljuk a helybeli H vidék,

I , I közönség szives pártfogásába. ___________ .—0
Hir^eTsiTTToEEREraEN TÁm7 lapW a legjuta-y.sabb arak mellett esakdaöltetnek.

...... _______________________________ © ©—------------------------------ ----- ------ .

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
SZÁMLÁKAT. R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

lior- es riim-vignelteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKÉI és ÁIIJEG YZEKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

Jutányos árakon»
Bírósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak
gß- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek *396

©

agn-^-ak ^aiii niiiwrnifrTi'TE na»

Xonmaintt n »1 lehre ezen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828

XXV. éil

Elöflieteei sl 
helyben. vifT pcsta-fl

Egész évre . lg
Félévre .... 
Negyedévre.
Kgy hóra

Egyel esam

Á lap szellemi részét illet*™ 
eroeny s szerfcesztSsegbe 

bermentve kfllde;

Elöleethetni b• 
üelegdi K La,oi kűnyvkel 

ea a kiedohieatatban > f ahUt

Fölhívás
A harmadik! 

bizalommal kérjl 
előfizetéseik meJ 
azokat, kik előfil 
ban vannak, e hí 

Programúm a 
fejtegetnünk szül 
százados múlt, | 
mögött áll, fénl 
hogy a lapunk áj 
volt s ettől az | 
»léktől, melyeket, 
sem fog eltérni.

A reklám-csj 
a sokat-igérés 
Ezt a szerepet i 
mert mi nem a j 
vakkal, nem bt) 
hanem becsülete 
Sággal igyekszünj 
kiérdemelni. .

A »Debreczi
Egy évre] 
Fél évre 
Negyedévi 
Egy hóra]
Netalán! tél 

gett vidéki t. el« 
hogy előfizetései 
alatt sziveskedjem
RECZEN kiadohiv]

A .Debreczen* szer«

A kecskén
Mindinkább 

ségi párt helyzej 
gyűlés is, mely 
a viszály kiegyeij 
ját kereste s őröl 
I:kai ellenfeleinkif 
az orsz. ftiggellt 
kit őrt viszályt a I 
zák ki, csúfos kJ 

Kecskemét \|

A Mmxí
Kezedbe]

Regétig 
Irta :

Csodálatos, e 
Azt képzelet 

szobában nem Bat 
Fogadni meri 

anélkül hogy okát 
lom ezt.

Most meg min 
váncsi vagyok.

Ablakomhoz t 
Csakugyan od 

sötét alakja elfogta 
V'alami álo 

bírtam ellent állni 
Nem hiszem, 

voltam.
Tüneményszer

leletemben.
De bar az or 

gondolám, hogy Ba 
Főiem bajolt. 
Most bizonyos 

mindja; t . . . ekkor 
meg öntudatomtól.

Éjfélt ütötte a 
még egyszer kinézi 

A lámpa világ 
Most aztán ha 
E naptól a sz 

radtak.
Éjelenként ese 

tani, kedélyesebb le 
tem s evy hónapig 
Barátinak irm ke,let


